

“渐冻人”需要我们关注,身边人也需要我们帮助

# 南师大毕业生发起“万米挑战” 为患白血病的学妹募捐

对于南京师范大学的大三学生李娜来说,这个暑假是忙碌的,这位同学口中不折不扣的“学霸”,为了考上自己心仪学校的研究生,放弃了休息,日日在学校与书为伴。然而8月中旬,李娜被查出患有急性淋巴细胞白血病,这给了本就生活困难的家庭重重一击。得知这一消息,校友们发起了“万米挑战”,在呼吁募捐的同时,也希望能够“让爱蔓延”。

实习生 孙倩雯 现代快报记者 王颖菲

## 班上“学霸” 突发白血病

今年22岁的李娜是一位来自内蒙古自治区的女孩,父母靠打工养家糊口。三年前,李娜以优异的成绩被南京师范大学热能与动力工程专业录取,学习刻苦认真的她多次获得国家级、校级奖学金。即将上大四了,李娜准备继续深造,她的目标是考取哈尔滨工业大学的研究生,为此,她决定留校专心考研。

7月8日,李娜觉得腰部不适,经检查,医生告诉她有轻度的腰椎膨出。然而,事情远没那么简单,8月上旬,李娜发现自己的耳后脖颈处长了很多的小疙瘩,并伴随着疼痛。得知女儿身体出了状况,远在东北的母亲肖凤华赶到南京。12日,她带着女儿来到学校附近的社区医院进行血常规检查,“医生拿着化验单,脸都白了,他把我拉到一边,告诉我孩子状况很危险,让我赶紧去大医院治疗。”肖凤华说。

13日,肖凤华带着李娜来到南京市鼓楼医院,在全面检查之后,初步诊断出白血病,并住院治疗。19日,被初步确诊为急性淋巴细胞白血病。“我一听是白血病,感觉天都塌了。”说到这里,肖凤华有些哽咽。

为了照顾女儿,李娜的爸爸也从内蒙古赶来。夫妻俩一直不敢告诉女儿她患上了白血病的事实,直到有一天,李娜做完骨穿回来,觉得有些不对劲,“她回来拿手机上网查,心里就有数了,我们就瞒不下去了。”



李娜爸妈在病房照顾她 实习生 孙倩雯 摄



陈榆完成万米挑战

## 舍友网上求助,发出捐款倡议书

“人间有真爱,人间有真情!献出一点爱心,用我们的爱心给这个22岁孩子生命的希望!”这是李娜的舍友赵甜甜在社交网络上发出的一份捐款倡议书。赵甜甜告诉现代快报记者,李娜对待同学真诚热情,担任过班级的生活委员和学习委

员,一直是大家学习的榜样。赵甜甜表示,捐款倡议书发出之后,很多人回复并转发,“现在已经有七八十个人给娜娜捐款了,加上班级同学的捐款,大概有3万,开学以后,学校还会专门组织捐款。”自从20日捐款倡议书发出

以来,不停有人询问情况,“有医生来询问病情,也有好心人打电话过来确认信息,同学汇款过来也及时查收。”赵甜甜称,到校的几位舍友都在为筹钱的事忙,“最近大家都没怎么睡,但为了娜娜早日康复,这一切都是值得的。”

## 两名校友发起“万米挑战”

“我是前两天知道这件事的,她低我一级,虽然我们互相不认识,但都是校友,肯定得帮她。”刚参加工作的南师大毕业生陈榆告诉现代快报记者。另一名毕业生陈亚伦也给他发来了微信说这事。受“冰桶挑战”启发,陈亚伦想到的是,每个人花10分钟跑1000米,不跑就捐款100元。“想到一起去了!”陈榆很激动,“‘渐冻人’需要我们关注,身边人更需要我们帮助。”不过,他把挑战升了级,“每

人跑10公里,不限时间。”最终,这一挑战被命名为了“万米挑战”。当天下午5点有了想法,6点,两人就开始行动。陈亚伦在南京,陈榆在连云港,他们用手机软件记录下了跑步时间、路径长短,之后把截图发到社交网络,正式开启了挑战。“并不容易,我跑了一个多小时。”陈榆说,但令他没想到的是,每个被“点名”的人,得知事情原委,二话不说,立马开跑,继续点

名,或者直接捐来善款。“24小时不到,已经有30多人完成了爱心接力,他们遍布全国各地。”肖凤华表示,李娜是个自尊心非常强的女孩儿,一开始,她不愿将自己得病的事情告诉别人。“这几天同学们来看她,大家都在开导她,给她加油打气。”得知毕业的学长为女儿发起“万米挑战”,肖凤华十分感动,“谢谢大家。”如果您愿意为李娜伸出援手,可拨打现代快报热线025-96060。

## 相关新闻

### 大学生拿出生活费 捐助“渐冻人”

“我出200元”“我出50元”……昨天,在南京市红十字会,4名分别来自南京财经大学和南京中医药大学的学生代表将自己的一部分生活费拿出来,放进红十字会捐赠箱,并请工作人员转赠给“渐冻人”家属。

现代快报记者了解到,这些学生代表中,牵头人丁明杰是南京青奥会志愿者。前不久,继孟非后,他也在明城墙完成冰桶挑战。他坦言自己参加冰桶挑战时,对“渐冻人”这个群体并不了解,“开始只是觉得好玩”。但是事后,他慢慢在网络和媒体上了解“渐冻人”生活的艰辛。随后,他在大学生群里发起“爱心大接力,关注渐冻症患者”活动。“我倡议我们每个大学生拿出生活费中的20块钱,献出一份爱心。”

昨天下午,丁明杰等同学又来到建邺区的渐冻症患者于志国家中探望。于志国用微弱地声音讲述自己患病的经历和生活中的无助。“这是我第一次亲眼见到‘渐冻人’,没想到是这样,回去以后,我还要组织同学们,用9月一整月继续开展献爱心活动。”丁明杰还说,新学期,他还将南财、南中医等高校中发起成立爱心小分队,“对南京的‘渐冻人’家庭进行定点服务,哪怕是陪他们聊聊天,或者做力所能及的事情。”

现代快报记者 俞月花

儿子有病只能靠人手动帮呼吸,父母已两年没睡过好觉了

## 连云港患肌无力小伙:也想有台呼吸机

今年2月,快报曾呼吁爱心人士帮常州患肌无力小伙卢康换台呼吸机,3月份,卢康用上了新的呼吸机。

昨天,连云港市东海县李埝乡的曹女士向现代快报求助,她儿子陈新新6岁被确诊患肌无力,如今,连呼吸都要有人帮助。为了延续儿子的生命,曹女士和丈夫已经两年多没有睡过一个好觉。最近,她从亲戚那里听说,救助“渐冻人”的“冰桶挑战”很火,就想到求助,希望好心人能够为儿子提供一台呼吸机。这样,家人才有更好的精力照顾他,否则可能自己和丈夫也会很快垮掉。

现代快报记者 王晓宇 文/摄



新新爸妈在帮他呼吸

### 儿子患重症肌无力瘫痪在床

昨天上午,在东海县李埝乡楼山村9组曹女士家,现代快报记者见到一辆破旧三轮车,她儿子陈新新坐在薄被褥围成的被窝里,丈夫陈先生右手扶着儿子的肩,左手在儿子的后背上有节奏地前后推着,三轮车发出吱吱呀呀的声响。

曹女士告诉记者,儿子陈新新今年已经24岁了,在6岁的时候被查出患有先天性肌营养不良的病,后来发展成为进行性重症肌无力。

曹女士说,在陈新新8岁那年的冬天,他放学途中,倒在了雪地里,虽然带着儿子从家乡到南京跑了多家医院,但是从那以后陈新新再也没有站起来,所到的每一家医院,医生几乎都劝曹女士放弃。但是曹女士始终不愿放弃,在花去家里所有积蓄后,无奈之下,她将儿子带回了家。

### 24小时不间断地帮他呼吸

一开始,陈新新还能坐在轮椅上,但是夜里睡觉时,因为全身无力,需要定时翻身,所以曹女士夜里每隔一两个小时就要给他翻一次身。曹女士说,自从儿子躺下后自己没睡过一个好觉,已16年了。

随着病情加重,陈新新的呼吸开始出现困难,需要借助外力摇晃挤压肺部才能正常呼吸。于是,家人把他放在三轮车上,然后在他前面放上一块木板,在其胸前垫上一个软枕头,刚好顶在肺部,人在后面,来回摇晃他帮助呼吸。两年了,这种摇晃就没停止过,“因为他现在只能吸气,无法吐气,如果不摇晃,最多两分钟,估计人就没了”。

为了照顾儿子,以前还在外面打工的陈先生不得不回家,和妻子轮流分工,“一个人三到四个小时,夜里也是这样,对我们来说已经没

有白天和晚上。”

### 希望有人提供一台呼吸机

现在,曹女士和丈夫每天轮流照顾儿子,一个人在晃儿子时,另一个人可以抽空做饭或者下地干活,有时候实在没有办法,陈新新奶奶和外婆也会到家里来帮着顶上一两个小时。

为了给儿子看病,曹女士和丈夫已经花光了家里的所有积蓄,现在还欠着2万多元外债。“如果能有一台呼吸机,帮助他呼吸,我们一家人就能好好睡个好觉,也好有精力更好地照顾他。”曹女士说出了自己的心愿,但是贫困的家庭根本无力承担,所以她希望好心人能够伸出援手帮帮他们一家人。

如果你愿意帮助这个家庭,可以直接联系孩子的母亲曹女士,电话:15062935336,或者拨打快报热线025-96060提供帮助。